

# 今日汝州

2022年5月31日  
星期二  
农历壬寅年五月初二

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3097 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信



今日汝州  
数字报

## 平顶山市人大常委会莅汝 开展市委人大工作会议前期调研

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）5月30日，平顶山市人大常委会副主任董汉生带领调研组莅汝开展市委人大工作会议前期调研。汝州市人大常委会主任李运平，副主任张剑奇，党组成员康凯，党组成员、秘书长郑学伟陪同调研。

董汉生一行先后到紫云路街道党屯社区人大代表联络站、风穴路街道塔寺社区人大代表联络站，通过实地察看、听取汇报、查阅相关资料等方式，深

入了解我市人大工作情况，并召开座谈会。

座谈会上，李运平就我市人大贯彻落实中央、省委人大工作会议精神情况及人大工作整体情况作了汇报。随后，部分乡镇、街道人大负责同志，人大代表，常委会机关同志进行了座谈交流。

董汉生充分肯定了汝州市人大常委会学习贯彻中央、省委人大工作会议精神取得的成效以及人大工作的经验

做法，强调要把学习贯彻中央、省委人大工作会议精神作为一项重要任务，进一步学深悟透，切实把会议精神转化为推进工作的强大动力。要把实际工作中行之有效的做法总结完善提升，不断丰富基层人大工作实践，为全市人大工作进一步开展提供依据和参考。要协助地方党委筹备好党委人大工作会议，争取党委支持，加强人大工作和建设，推动人大工作再上新台阶，为地方经济社会发展作出新的更大贡献。

# 努力做祖国和人民需要的好孩子

人民日报记者 赵婀娜 黄超 吴月 丁雅楠

“从小坚定听党话、跟党走决心，刻苦学习，树立理想，砥砺品格，增长本领，努力实现德智体美劳全面发展”“努力做祖国和人民需要的好孩子，做祖国和人民事业发展的接班人”……

党的十八大以来，习近平总书记多次走进中小学课堂，回信勉励各族学生，深入贫困地区家访，在“六一”国际儿童节到来之际参加少先队主题队日活动。殷殷寄语、深切厚望，无不体现出总书记对少年儿童健康成长的高度重视和亲切关怀。

“习爷爷的教诲，我们记住了！”10年来，在党的阳光的沐浴下，在习近平总书记的关心鼓励下，新时代少年儿童立志向、有梦想，爱学习、爱劳动、爱祖国，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着！

### 从小树立理想信念

“热爱党、热爱祖国、热爱人民，用实际行动把红色基因一代代传下去”

2014年“六一”国际儿童节前夕，习近平总书记来到北京市海淀区民族小学，参加学校少先队主题队日活动。

“今天，看到同学们矫健的步伐，听到同学们庄重的宣誓，脑子里不断闪现着一个词，那就是‘希望’。”仪式结束时，总书记对少先队员们表示：“参加少先队入队仪式很受感动，让我想起了自己当年入队时的情景，感到入队是一件很光荣、很庄严的事情。”

一条红领巾，连起过往与当下；一堂“思政课”，激荡信心与力量。在海淀区民族小学北教学楼，总书记鼓励孩子们：“古往今来，大凡很有作为的人，都是在少年时代就能够严格要求自己”“榜样的力量是无穷的。大家要把他们立为心中的标杆，向他们看齐，像他们那样追求美好的思想品德”“千里之行，始于足下。每个人的生活都是由一件件小事组成的，养小德才能成大德”。

习近平总书记高度重视筑牢少年儿童的理想之基、信念之塔，对少年儿童寄予殷切希望，指明奋斗方向。循循善诱、语重心长，如暖阳，洒进孩子们的心里。

引导少年儿童扣好人生第一粒扣子，10年来，习近平总书记的嘱托体现在一封封回信中，纸短情长，寓意深刻——

在给中央民族大学附属中学全校学生回信时，总书记鼓励同学们“珍惜美好时光，砥砺品德，陶冶情操，刻苦学习，全面发展，掌握真才实学，努力成为建设伟大祖国、建设美丽家乡的有用之才、栋梁之材，为促进民族团结进步、实现共同繁荣发展作出应有贡献”；

在给陕西西安北梁红军小学学生回信时，总书记嘱咐孩子们“多了解中国革命、建设、改革的历史知识，多向英雄模范人物学习，热爱党、热爱祖国、热爱人民，用实际行动把红色基因一代代传下去”“怀着感恩的心，珍惜时光，努力学习，将来做对国家、对人民、对社会有用的人”；

在给人民教育家陶行知创办的江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信时，总书记勉励他们“结合自身成长实际学好党史，以英雄模范人物为榜样”。

……

一纸飞鸿寄托着习近平总书记的殷殷嘱托，成为“收信人”的自觉坚守和行动指南，激发广大少年儿童感恩奋进、成长成才。

培养担当民族复兴大任的时代新人，10年来，习近平总书记的嘱托体现在对少年儿童工作和教育工作的重要要求里，谆谆教诲，念兹在兹——

“学校要把德育放在更加重要的位置，全面加强校风、师德师风建设，坚持教书育人，根据少年儿童特点和成长规律，循循善诱，春风化雨，努力做到每一堂课不仅传播知识、而且传授美德，每一次活动不仅健康身心、而且陶冶性情，让同学们都得到倾心关爱和真诚帮助，让社会主义核心价值观的种子在学生们心中生根发芽。”

“我们党立志于中华民族千秋伟业，必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。在这个根本问题上，必须旗帜鲜明、毫不含糊。这就要求我们把下一代教育好、培养好，从学校抓起、从娃娃抓起。”

“各级党委要加强对少先队工作的领导，各级政府及全社会要加强对少先队工作的支持，为新时代少年儿童茁壮成长提供有利条件。共青团要带领少先队履职尽责、奋发有为，为红领巾增添新时代的光彩。”

鲜艳的党旗、灿烂的阳光与孩子的笑容交相辉映。党的十八大以来，在习近平总书记的亲切关怀下，相关部门和学校全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，在孩子们人生的“拔节孕穗期”给予精心引导和栽培，一批批少年儿童沐浴着新时代的阳光茁壮成长，树立爱国之情、报国之志。

**刻苦学习知识**  
“希望你们保持对知识的渴望，保持对探索的兴趣”

教育是人类传承文明和知识、培养年轻一代、创造美好生活的根本途径。时代越是向前，知识和人才的重要性就愈发突出，教育的地位和作用就愈发凸显。要实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，（下转第3版）

## 爱心企业家捐资 10万余元助力教育

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“捐资助学既是中华民族的传统美德，又是培育人才的希望工程，也是我们企业家们所开展的一项看得见、摸得着的民心工程，更是我们义不容辞的责任。”5月29日下午，在洗耳河街道许寨小学捐资助学仪式上，该村企业家杨向阳激情感言。

许寨小学成立于1938年，原名荆河小学，现有教师27名，在校学生605人，是洗耳河街道一所较大规模学校。近年来，许寨小学教育质量稳步提高，办

学水平不断提升。但是，随着社会的发展，许寨小学的办学条件和硬件设施相对落后。看到这种情况，村两委会积极号召该村爱心人士伸出援助之手，为许寨小学捐资改善学校面貌。

“我和许多在外经商的老乡联系，他们都表示了极大的认可，愿意捐款支持家乡教育事业。”许寨村党支部书记杨向阳说：“大家都表示如果时间允许，一定要回来参加咱们的捐资助学仪式。”就这样，你三千、我五千……滴水汇江海，温情洒校园。几天的时间，许寨村30多位在外经商及本地的企业家共为学校捐资10.3万元。

“这些捐款将全部用于购置安装空调，为孩子们冬天送来温暖，夏天带来凉意，让他们在这片沃土上茁壮成长。”许寨小学校长张淼表示。



## 整治人居环境 建设美丽乡村

### 汝河清波倒映秀美村庄

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）宽敞整洁的大道两边，油绿的风景树随风摇曳，金黄色的麦浪昭示着丰收的喜悦，500多亩的特色种植基地里，西瓜秧上果实累累，白术、板蓝根等中药材一片碧绿。“三夏”时节，走进温泉镇杨寨村，大街小巷整饬一新，各类农业蓬勃发展，呈现出一幅生机勃勃的乡村美景。

“我们村紧靠汝河北岸，拥有优越的地理位置，村里的农业水利条件较好，适合发展规模种植和特色农业。这次人居环境集中整治开始后，我们村致力于打造汝河岸边秀美村庄，

集中力量对河道内的各类杂物进行了清理，村内6条街道清理做到一遍净，坚决不留任何死角。”村党支部书记连治辉说道。

杨寨村从5月15日开始，发动全村党员干部、入党积极分子、环卫工人，提出了“大干半个月，全村大变样”的整治口号，以河道治理、空心院落整治、下水道清理、治理乱堆乱放为重点，开展全方位环境整治提升行动。为确保按照时间节点完成整治任务，该村在村党群服务中心设立临时灶，参加义务劳动的所有人员一日三餐集中供应，准时点名，集体行动。记者5月26日中午在该村党群服务中心看到，3名志愿者正

在做午饭，烩菜、馒头、稀饭，“饭菜有味道就行，保证大家能够吃饱，不耽误下午的劳动。”

“截至今天，整治任务已基本完成，村里正准备申请镇里的考核组来检查验收。下一步我们将对街道两旁绿化统一标准，采用村民清扫各自房前屋后与环卫工人清扫公共部位相结合，开展经常性环境卫生村级考核评比，确保不出现反弹；同时在此次集中整治结束后，对所有街道的下水道逐步清理。在现有500多亩特色产业的基础上，继续提升粮食生产能力和特色农业发展规模，把杨寨村打造成宜居宜业的美丽村庄。”村党支部书记连治辉说。

### 党支部委员买铲车助力环境整治

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）“想着以后经常要用，就花5万多元买了这辆铲车，方便村里整治人居环境，闲了还可以在附近找些活干。”5月27日上午，正开着铲车在街道旁平整坑沟的温泉镇官中村党支部委员刘涛说。

官中村在古代就是著名的集市，商业繁荣，外来人口较多。此次人居环境集中整治自5月初开始以来，面对繁重的整治任务，该村两委会以村街占道早厕、各类杂物、空心院落整治为重点，出动铲车、钩机、三轮车等开展逐户逐街全方位治理。考虑到整治经费有限，刘涛就自费买了一辆铲车投入整治行动。“刘涛年轻有想法、有担当，他买了这辆铲车，在这次整治中可是帮了大忙，随叫随到，连油钱也收得很少，大伙都在心里记着呢。”村党支部书记宁利卿对刘涛的大局意识非常赞赏。

由村组干部、老党员、入党积极分子、环卫工人、村民代表组成的志愿服务队，每天走上街头参加义务劳动，督促村民清理房前屋后各种杂物，扮靓美丽家园。整治行动以来，该村17条大街小巷的各类违章建筑、杂物全部清理到位，街道两旁全部进行了路基陪护和坑沟填平；同时整治空心院落4处，规划建设了2个停车场，既方便了居民临时停车，又改善了街道通行环境。

村组干部扑下身子为民办实事的工作作风，村民们看在眼里，积极响应整治行动，自发捐款5300余元，并送来方便面、矿泉水等慰问烈日下的义务劳动者。

“这次集中整治效果明显，关键是如何做到常态化保持，村‘两委’决定为17条街道推选街长，以街长制为依托，督促每户居民保持房前屋后清洁卫生，同时持续开展周评比、月评比，确保人居环境常抓常新，让官中村每天都是崭新的。”宁利卿说。



抢收小麦 颗粒归仓

图①



图②

## 西瓜丰收 “电”亮前景

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马笑丹 王欢欢）“今年西瓜大丰收，全靠供电公司员工为我们瓜农用电提供全天候服务，只要有需要，随叫随到，真不愧是我们农民的贴心人。”5月26日，在纸坊镇韩楼村赵斌的西瓜田里，前来采购西瓜的商户络绎不绝，赵斌指着个头大的西瓜高兴地对商户说道。

为持续深入开展“我为群众办实事”活动，解决瓜农们的困扰，国网汝州市供电公司组织焦裕禄共产党员服务队深入田间地头，对西瓜种植户开展全程跟踪服务，为瓜农提供安全可靠的用电环境。服务队队员为瓜农提供“一对一”的安全用电技术指导和服务，重点对田间排灌的水泵、电线、临时用电设备等进行全面排查，并对室内用电设备的导线、开关、漏电保护器等逐一检查，及时消除导线老化破皮、开关接触不良、插座松动等易被忽视的不安全因素，同时向种植户发放安全用电手册，现场讲解安全用电常识，提高种植户安全用电意识。

截至目前，该公司共产党员服务队为韩楼村整改线路4处，更换漏电保护器7个，排除安全用电隐患11处，发放安全用电宣传手册186份。

### 图片新闻

连日来，我市小麦陆续进入收获阶段，田间地头到处是一派丰收忙碌的景象。

图①汝南街道南孙庄村麦田里一派忙碌景象。刘泉源 摄  
图②收割机里饱满的麦粒如流水般地倾泻而出。刘泉源 摄